

## ПИТАНЕ

от НИКОЛА ДАНЧЕВ – общински съветник,  
от заседанието на Общински съвет – Габрово,  
проведено на 30.04.2015 г.

Уважаема госпожо кмет, аз искам да изразя задоволство от това, което Вие споделихте, относно въпросите, които съм задал миналия път. Явно, че е започнато нещо. Моята молба, обаче, е Община Габрово да прояви необходимия контрол, с оглед на това ускорено да се променят нещата в тази област. Засега има занемареност, но явно е, че се прави вече нещо. Тези въпроси, на които Вие отговорихте, са поставяни много пъти тук, но почти нищо не е направено. Сега вече осъзнавам, че е намерен правилният път. Дай боже в следващите години Габрово да има един нов облик що се касае до гробищния парк и до дома за стари хора. Не ми хареса само това, което Вие споделяте, че някакво изследване е правено, в резултат на което се доказва, че на Враниловци няма потребност да се прави там нещо, но веднага възниква въпросът къде отидоха тези 200 хиляди лева, които бяха отпуснати с решение на Общинския съвет и къде потънаха просто тези пари? Този въпрос е поставян многократно и никой не намери доблест да стане и да заяви за какво са похарчени тези пари. Това беше малко мълно време, когато пари се пилееха и се харчеха гъотере, така че не съм съгласен много с този извод, но общо аз съм доволен от това, което Вие споделяте.

Иска ми се пак да поставя два въпроса, накратко разбира се, които съм поставял и друг път, но явно, че ушите на хората, които можеха да направят това нещо бяха позапушени, или не им се нравеше, или не им се правеше това, за което ще стане дума, за което ще спечели само Габрово и габровското население, а нашата мисия е именно такава – да правим неща, от които има интерес населението на този град.

Първо, искам да си припомните малко д-р Цончев. Той пише с голяма охота по време на началото на габровската индустриализация. Някъде до 50-та-60-та година Габрово е център и е привлекателно място за бизнеса в цялата страна. Особено в края на XIX век, с първите фабрики, които се строят в Габрово и целия XX век, до средата разбира се, в Габрово се организира активен габровски панаир. Понятието панаир може би не се нрави, може би се смята, че е старо понятие, но то е влязло в българския език и носи доста богато съдържание.

Между другото тук аргументите, за да не стане това, бяха че на 14 октомври – денят на Света Петка, е панаирът на севлиевци, и тогава реакцията беше категорично против това. Да не се смесват тези две събития. Севлиевци нека си правят панаира, да си ядат кебапчетата и да си пият бирата, но тук в Габрово, може да се направи нещо много хубаво това да бъде център на бизнеса, да се организират срещи, симпозиуми, конференции, дискусии и Габрово да бъде покрито с изложение на водещите производства в цялата страна. На Габрово му прилича това. С голяма охота д-р Цончев пишеше за тези събития. Той ги пише 28-ма, 33-та, 34-та година през миналия век, събития, които оставят много трайна диря в бита, в живота на

габровското население. Така че тогава са си взимали отпуски, габровският народ си го е организиран. Това е било всеобхватен събор на габровци. Нека това да се помисли какво може да стане, но всичко да бъде с оглед стимулиране на бизнеса в гр. Габрово. Нека се направи една програма, да се обсъди. Има време още до края на нашия мандат. Да се постави тази тема, а следващия екип габровски общински съветници могат по-детайлно да го обсъдят и да поставят началото на организацията на възстановяване на едно такова събитие. Нали говорим, че трябва да се възстановяват добрите неща, които са били в най-новата история на габровското население.

Другият въпрос, който също е поставян, но нямаше отзвук, а може да има голямо отражение в духовния живот на гр. Габрово, това е 1 ноември. След няколко месеца отново ще наближи този голям български празник, но началото на тържествата в България започват в Габрово. Това беше един призив на габровски интелектуалци, на художествено-творческата интелигенция в Габрово, тук да бъде средище на писатели от цялата страна, на поети, на музиканти, на научни работници. Имаме университет. Той да бъде център на научна конференция, на научен форум, и може в продължение на 10-15 дена Габрово да бъде покрит с интересни събития, а на 1 ноември началото на тържествата в страната да бъде поставено в нашия град. Тук е средището на Априловска гимназия, тук е Габровският университет, тук имаме най-много интересна, най-много талантлива интелигенция, така че би могло да се постави началото. Аз не знам, някакви комплекси имаме и не смеем да го направим това нещо. Както имах една налудническа идея навремето, знаете че Априловска гимназия подготвя учители, които покриват цяла България. Нямаше смелост да кажем, че тук е създаден първият български университет, онова учебно заведение, което подготвя учители, които покриват цяла България. Това е университет по същество. Просто комплексите на габровци някакси им попречиха да изрекат едно такова събитие, но това може да бъде направено, ако се подготви, разбира се. Има възможности. В перспектива нека да мислим за тези неща. Така че ето две теми, по които може да се мисли, може да се разсъждава.

Аз искам да чуя мнението на ръководството на Общината. Имам и други въпроси, разбира се. Искам престоя, който ми остава тук, в Общинския съвет, да го използвам за някои по-оригинални, по-глобални идеи, да не потъваме в ежедневието непрекъснато, а да мислим и за някои крупни неща, които ще оставят голяма дупка в живота на габровското население.

Благодаря.



ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ГАБРОВСКА ОБЛАСТ  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – ГАБРОВО  
№ ЖСО-27/28.05.2015

**О Т Г О В О Р**  
**НА ПИТАНЕ ОТ НИКОЛА ДАНЧЕВ – ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК**  
**ОТ ЗАСЕДАНИЕ, ПРОВЕДЕНО НА 30.04.2015 г.**

**ОТНОСНО:**

1. Организиране на бизнес инициативи във връзка с Духовния празник на Габрово – 14 октомври
2. Честването на Деня на народните будители – 1 ноември, да започва от Габрово

**УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДАНЧЕВ,**

Габрово е град с богато културно-историческо и индустриално минало, което ни дава не само основания да се гордеем, а и ни задължава да пазим традициите и основавайки се на тях да чертаем бъдещото си развитие.

Благодаря Ви за отправените предложения. По същество това са интересни идеи, които с усилията на културните и образователни институции, творчески съсловия, държавни, неправителствени и бизнес организации, местни производители, бихме могли да се опитаме да реализираме.

Тъй като осъществяването на едно представително бизнес събитие, придаващо на Духовния празник на Габрово - 14 октомври, съвременно звучене и значение, включващо търговско-промишлени изложения, симпозиуми, конференции, дискуссионни фокус групи и т.н., изисква продължителна подготовка, активна и цялостна реклама, сериозен финансов ресурс, едва ли ще може да се реализира в рамките на настоящата година. Община Габрово, разчитайки на съдействие от страна на Габровската търговско-промишлена палата, би могла да поеме инициативата за такова събитие и да представи идеята на местните фирми и бизнес структури, но последващите действия смятам, че трябва да произтекат от тях.

Подкрепям и второто Ви предложение, честването на Деня на народните будители да започва от Габрово, да има по-сериозни национални измерения, а инициативите да не бъдат съсредоточени само в ден-два, да са по-широкообхватни и като продължителност и като обществен отзвук, подплатени със сериозна научна стойност.





В културния календар на общината присъстват утвърдени през годините събития, посветени на 1 ноември: конференции и кръгли маси, организирани от културни и образователни институции и краеведски организации, връчване на Априлови награди за литературно творчество, празнични концерти, Регионален музикално-фолклорен конкурс "Златен славей" и др. Инициативите имат своята обществена значимост, но подлежат на обогатяване и осъвременяване. Убедена съм, че с целенасочени и координирани действия, бихме могли да направим една обща програма и да постигнем по-успешни резултати по отношение на научно-образователната стойност и популяризирането им.

С уважение,

Таня Христова  
Кмет на Община Габрово